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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima.             

No dia cinco de outubro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e quinze minutos, 

reuniu-se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores 

vereadores: Anísio Clemente Filho – Presidente, Cláudio José de Deus – Vice-

Presidente e Viviane Gomes de Matos – Secretária. O Senhor Presidente solicitou a 

chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos 

para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Senhor Presidente: “quero registrar a presença do 

nosso Presidente do Villa Nova, o Bruno. Seja bem-vindo, Bruno. Parabéns, em nome 

de toda Mesa, todos os vereadores, à bela conquista do Villa Nova”. Vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “Presidente, questão de ordem. Primeiramente, boa noite, colegas 

vereadores, colega vereadora, público que nos acompanha de forma remota e 

presencialmente. Gostaria de saldar aqui a presença do meu pai, o Professor Tim, que 

me surpreendeu com essa visita, ele não havia me dito que viria. Além de ser meu pai, é 

o meu grande exemplo de pessoa pública, foi vereador aqui nesta Casa, quando eu tinha 

nove anos de idade e foi a pessoa responsável por me apresentar a boa política. Eu digo 

sempre que existe a boa e a má política, e ele foi o responsável por me dar bons 

exemplos, por me ensinar que a política é a principal ferramenta de transformação 

social  e  é,  através  dela,  que  a  gente pode impactar positivamente a vida das pessoas,  
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sobretudo daqueles mais vulneráveis, daqueles que sofrem tanto, daqueles que têm os 

seus direitos sendo silenciados e que não têm o acesso ao que é deles de direito. Então, 

gostaria de saldar aqui, agradecer a todo apoio, é o meu principal eleitor e o principal 

fiscal do meu mandato, está sempre puxando a minha orelha. Obviamente, eu erro, eu 

acerto, mas eu sempre tenho o meu pai ao meu lado, como alicerce. Obrigada, pai, pela 

presença”. Senhor Presidente: “seja bem-vindo, Tim”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “pela ordem, Presidente. Eu também não posso deixar de ressaltar essa ilustre 

presença do vereador Tim, porque também foi a pessoa que me apresentou a bela 

política que a gente realmente acredita, porque aqui, nessa Casa, eu fui assessora 

parlamentar do então vereador Tim, quando ele aqui esteve nessa Casa. E eu muito me 

orgulho de hoje fazer parte da Casa e ser Secretária dessa Mesa, junto com o nosso 

Presidente Anisinho. Então, realmente, professor Tim faz história e deixa aqui a filha e 

uma admiradora que é sua colega de trabalho, a gente também trabalha junto no 

Estadual. E a gente realmente tem uma admiração mútua pelo trabalho do vereador, 

enquanto vereador e como professor também. Então, muito obrigada pela presença, 

Tim”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu também quero 

cumprimentar o vereador Tim. Tim, muito me orgulha ter você aqui hoje, ter a Juliana 

como companheira na Câmara. Ressaltar a sua atuação em Nova Lima, não só como 

vereador, sua participação política, a sua família, eu acho que fica marcado na cidade 

seu  pai,  sua  mãe, isso é extremamente importante. Mas ressaltar também a sua atuação  
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na educação da cidade. Minha esposa fez concurso na prefeitura e passou no concurso 

da prefeitura por uma oportunidade que você deu, de orientá-la, de ser professor dela 

naquela época. Sempre que a gente conversa, lá em casa, fala sobre você, com muita 

alegria, com muita satisfação, porque realmente você usa o que Deus te deu de dom 

para passar para as outras pessoas. Parabéns para você. Muito obrigado pela Juliana”. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte 

e oito de setembro de dois mil e vinte e um foi encaminhada aos gabinetes para os 

vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O 

Plenário aprovou a Ata por nove votos. Senhor Presidente: “há alguma correspondência, 

Senhora Secretária?”. Senhora Secretária: “não, Senhor Presidente”. Continuando, o 

Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada na Casa:         

1) Projeto de Lei nº 2.082/2021, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que 

“Determina o fornecimento de merenda escolar diferenciada para os alunos 

diagnosticados como diabéticos, obesos e celíacos nas escolas da rede pública do 

município de Nova Lima e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. O Senhor Presidente nomeou a vereadora 

Viviane Gomes de Matos como Presidente da Comissão de Legislação e Justiça em 

substituição ao autor da proposição. 2) Projeto de Lei nº 2.083/2021, autoria do 

vereador Cláudio José de Deus, que “Dispõe sobre a proibição de queimadas no 

Município  de  Nova  Lima,  e  dá  outras  providências”.  Encaminhado  à  Comissão de  
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Legislação e Justiça para emissão de parecer. 3) Projeto de Lei nº 2.085/2021, autoria da 

vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre a garantia da acessibilidade 

comunicativa à mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de violência 

doméstica e familiar”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, pela ordem. 

Gostaria de agradecer imensamente à professora Bárbara Valadares e suas alunas 

Bárbara Novais e Kézia Évini pela confiança em meu mandato ao trazer essa pauta tão 

importante para construirmos, juntas, esse projeto de lei. A Bárbara foi minha eleitora 

em 2018, quando eu me candidatei à deputada estadual e tem contribuído na minha 

atuação parlamentar. Para mim, isso aqui só faz sentido, só faz sentido eu estar aqui 

hoje se for para representar os anseios da população e, sobretudo para dar voz àqueles 

que são invisibilizados, àqueles que não são vistos pelo poder público. Quando ela 

trouxe essa pauta, da questão de mulheres com deficiência que não conseguem fazer a 

denúncia por falta de acessibilidade comunicativa, isso tocou na minha alma e eu falei: 

‘vamos construir algo juntas para transformar essa realidade’. Veio esse projeto, tive a 

oportunidade de levar essa pauta ao senado federal, tive uma reunião com a Deputada 

Leila do Vôlei, que é também a procuradora da mulher no senado federal e, junto com a 

delegada Cíntia Silva, uma delegada do Distrito Federal, a gente tratou dessas questões 

e da importância do senado e ela, como senadora mulher, pautar políticas públicas que 

acolham essas mulheres, não somente nas delegacias femininas, mas também em outros 

espaços públicos como, por exemplo, aqui em Nova Lima, na Casa de Acolhimento, nos  
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CRAS, em espaços públicos que podem ser mais acessível para que essas mulheres, 

vítimas de violência doméstica, consigam ser acolhidas efetivamente. E um dado que 

essa delegada que eu conheci em Brasília me trouxe, me assustou muito porque ela 

disse, segundo estudos da delegacia onde ela atua, que o maior índice de violência 

doméstica nesse período de pandemia foi de mulheres com deficiência e de mulheres 

idosas. Então, a gente precisa ter um olhar atento a esse grupo específico para garantir 

que elas possam, sim, fazer essas denúncias. E quando a gente pensa em políticas 

públicas não necessariamente é contratar uma pessoa que saiba libras, que saiba braile 

ou então dar cursos para os servidores efetivos. Obviamente, pode ser uma alternativa, 

sim, mas o que me trouxeram também são aplicativos que hoje existem no nosso celular 

que são gratuitos, como Hand Talk e I Fly, que são aplicativos que você pode baixar no 

seu celular. Se você tiver esse aplicativo e uma casa de acolhimento, você já consegue 

interpretar o que aquela pessoa com deficiência auditiva ou visual está querendo 

expressar. Então, assim, há mecanismos, há formas de garantir a dignidade humana, de 

garantir o acesso ao direito, sobretudo àqueles que são minorizados pelo poder público. 

Então, foi um processo muito interessante de construção coletiva do meu mandato com 

a sociedade. E fica aqui o convite também para aqueles que nos acompanham, se 

tiverem um projeto de lei ou uma proposta interessante, que apresente ao meu mandato, 

que juntos vamos construir uma proposta para a sociedade ocupar esse espaço aqui. A 

sociedade  tem  que entender que o papel de vereador é para representar a sociedade. E a  
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sociedade precisa participar dessa discussão, precisa trazer demandas e pautas para que 

a gente, junto, construa uma cidade ainda melhor. Muito obrigada, Presidente”. O 

Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 2.085/2021 à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. 4) Projeto de Decreto Legislativo             

nº 393/2021, autoria da Mesa Diretora, que “Aprova as contas do Município de Nova 

Lima, relativas ao exercício de 2004”. Encaminhado à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas para emissão de parecer. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais 

referente ao Projeto de Lei nº 2.032/2021, autoria do Poder Executivo, que “Estabelece 

Diretrizes Gerais para a elaboração do Orçamento do Município para o exercício de 

2022 e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 

2) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao 

Projeto de Lei nº 2.076/2021, autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que 

“Institui no Município o Programa de Coleta Sustentável de Pequeno Volume de 

Resíduos no âmbito do Município de Nova Lima e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.077/2021, autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado, que “Autoriza o Poder Executivo a instalação e o 

uso  de  extensão  temporária  de  passeio público, denominada PARKLET, além de  dar  
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outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Senhor Presidente, você me dá um aparte? Boa 

noite a todos, a todos que estão nos assistindo. Senhor Presidente, é só para pedir ao 

Parlamentar que encaminhe a todos os gabinetes, a vereadora Juliana contribuiu com 

uma emenda, nós assinamos juntos, para que todos os demais vereadores possam ter 

acesso e, quando for colocado em votação, a gente já poder ter conhecimento dessas 

emendas. E gradecer já, de antemão, à vereadora Juliana pela contribuição”. Senhor 

Presidente: “será encaminhada a partir de amanhã aos gabinetes, vereador Danúbio”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “obrigado”. 4) Parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.078/2021, 

autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Autoriza o Poder Executivo a 

alterar os artigos 70, 71, 73, 74, 79, 85, 169, 170 da Lei 849, de 20 de dezembro de 

1977, denominada “Código de Posturas de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: “me dá um 

aparte de novo, Senhor Presidente? É só mesmo para deixar claro que eu fui procurado 

por alguns fiscais, eles me fizeram uma contribuição também de algumas emendas ao 

projeto que foi feito pelo nosso gabinete, nós vamos protocolar essa semana e também 

pedir ao Parlamentar que, assim que for protocolado, já encaminhe aos demais amigos 

para que, quando for colocado em votação, a gente já analisar também essas sugestões 

que  foram  passadas pelos fiscais. Está bom?”. Senhor Presidente: “certinho”. Vereador  
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Danúbio de Souza Machado: “obrigado”. Senhor Presidente: “de nada”. 5) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.081/2021, autoria do 

vereador José Carlos de Oliveira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de atendimento 

24 horas em algumas Unidades de Saúde do município de Nova Lima e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer contrário à tramitação do projeto. Senhor 

Presidente: “coloco em discussão e votação o Parecer Contrário da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.081/2021. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam com o Parecer Contrário ao Projeto de Lei        

nº 2.081/2021 permaneçam como estão. Nove votos. Pois não, vereador Boi”. Vereador 

José Carlos de Oliveira: “Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, 

eu queria falar com o senhor, com os vereadores como é importante a policlínica 24 

horas na região noroeste. A gente sabe que isso é poder do prefeito, a gente está vendo 

aí, mas eu gostaria que todo mundo, todos os vereadores, vereadoras juntassem ao 

prefeito e pedisse para a região noroeste, Água Limpa. Hoje, Água Limpa até aqui, no 

centro, são mais de 45 quilômetros. Para nós colocarmos para funcionar lá 24 horas, se 

puder ajudar a nossa região. O pessoal para às cinco horas da tarde, seis horas da tarde 

quer estar em casa, aí o pessoal vem adoecer. O pessoal lá trabalha, muita gente trabalha 

na área de trabalho e o pessoal adoece muito à noite. Eu tenho trazido muita gente aqui 

à noite, não é por conta disso, mas lá nós temos uma policlínica muito bonita, muito 

boa,  se  o  Prefeito  pudesse fazer isso para a região noroeste, eu ficava muito satisfeito.  
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Eu agradeço, Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, obrigado”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: pela ordem, Presidente. Você me permite um aparte, 

Boi?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “pois não, é um prazer”. Vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “pode contar comigo, eu sugiro inclusive que a gente faça, quem sabe 

talvez, via requerimento verbal. Você é conhecedor das demandas da região noroeste, 

sabe também que doença não tem hora, gente, adoeceu, passou mal, pode ser de manhã, 

de madrugada, e a região carece dessa estrutura ali, em tempo integral, 24 horas, para 

acolher as demandas. É uma região que tem muitos trabalhadores e também é uma 

região tem muitos moradores, então é super pertinente a demanda trazida aqui pelo 

vereador Boi. E fica a minha sugestão para que a gente faça um requerimento verbal 

para levar essa demanda ao Executivo que é o detentor de poder tornar realidade uma 

policlínica ou outra estrutura da saúde, 24 horas”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “pela ordem, Presidente. Lá a ideia era que fosse uma UPA, não é, 

vereador Boi? Mas, na verdade, a formatação está como UBS. Eu acho que para 

funcionar 24 horas só se for UPA, porque estou com uma anotação aqui, o 

funcionamento de uma UBS, 24 horas por dia, fere a organização do SUS. O máximo 

que uma UBS pode funcionar é 75 horas semanais, segundo o Ministério da Saúde. 

Então, tem que transformar aquela UBS em uma UPA, aí sim, tem a solução para 

funcionar as 24 horas. Eu concordo que é necessário esse funcionamento 24 horas. 

Naturalmente não é de imediato, não é nada ainda acredito que certo, mas eu vi, acredito  
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que todos viram uma publicação que o prefeito fez na semana passada, quando 

anunciou que existe o estudo ou a probabilidade de se trazer uma Santa Casa para Nova 

Lima e a ideia é que se implante essa Santa Casa lá, na região do Jardim Canadá. Então, 

se efetivamente isso acontecer, eu acho que Nova Lima dá um salto, assim, no bom 

sentido, assustador, de atendimento na área da saúde porque a gente vai ter aqui o 

Hospital Nossa Senhora de Lourdes que, obviamente, já tem, o antigo Hospital Vila da 

Serra que foi comprado pela Oncomed, me parece que 15% agora vendido para a 

Unimed, o Mater Dei que vem também para o antigo prédio da faculdade de 

administração da Milton Campos, a Rede D'Or que adquiriu o Hospital Biocor e ainda 

vai, no terreno vizinho, construir mais uma unidade, ou seja, Nova Lima vai se tornar 

referência no atendimento hospitalar. E a gente faz votos, eu acho que o que depender 

dessa Casa para trazer, incentivar a vinda dessa Santa Casa para Nova Lima, 

principalmente para a região do Jardim Canadá, eu acho que todos estarão juntos nessa 

empreitada”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “pela ordem, Senhor Presidente. 

Álvaro, Juliana, Boi, concordo, viu, vereador? A nossa necessidade é muito grande na 

região, é uma luta antiga, infelizmente, a gente, nos últimos quatro anos, lutamos 

bastante, mas não conseguimos. E essa questão que o vereador Álvaro citou, a gente 

precisa transformar em UPA primeiro, para depois a gente tornar 24 horas, 

automaticamente tornar 24 horas. Na situação que está hoje não é possível transformar 

porque  a gente está em sistema de UBS e a gente tem duas UBS no Jardim Canadá para  
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atender a região, para ver a necessidade é tão grande, que são duas implantações no 

mesmo bairro, são duas UBS. Então, a gente precisa transformar em UPA para assim a 

gente avançar para 24 horas, uma necessidade muito grande da região. E a Casa, posso 

ter certeza que todos os vereadores, eu e o vereador Boi vamos poder contar com os 

nossos colegas para gente lutar por essa conquista para região, que ela merece. 

Obrigado”. Senhor Presidente: “os vereadores que concordam com o parecer contrário 

ao Projeto de Lei nº 2.081/2021 permaneçam como estão. Nove votos a favor. 

Encaminhar o projeto ao arquivo”. 6) Parecer da Comissão Especial referente à 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 12/2021, autoria dos vereadores Juliana Ellen de 

Sales, Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus, Silvânio Aguiar Silva, Thiago 

Felipe de Almeida, Viviane Gomes de Matos, Joselino Santana Dias e José Carlos de 

Oliveira, “Acrescenta o art. 31.A à Lei Orgânica do Município de Nova Lima”. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 7) Parecer da Comissão 

Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 2.020/2021, 

autoria do vereador José Carlos de Oliveira, que “Dispõe sobre a concessão de 

benefícios aos servidores da Rede Municipal de Saúde do município de Nova Lima e dá 

outras providências”. A comissão emitiu parecer pela manutenção do veto. Dando 

sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei        

nº 2.023/2021, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o município a realizar as 

operações  imobiliárias que especifica”. Em primeira votação, aprovado por nove votos.  
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2) Projeto de Lei nº 2.052/2021, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o não 

ajuizamento de execução fiscal e o protesto dos créditos do Município de Nova Lima e 

de suas autarquias e fundações”. Em primeira votação, aprovado por oito votos. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, a título de sugestão, 

colocar esses dois projetos em segunda votação também para esvaziar a pauta, porque 

são dois projetos, de certa forma, tranquilos, bom, no meu entendimento, não estou aqui 

julgando os outros, mas já podia votar e liberar a pauta”. Senhor Presidente: “é, eu 

concordo, eu vou colocar. Consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstício e que se faça a segunda votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei         

nº 2.023/2021, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o município a realizar as 

operações imobiliárias que especifica”. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.023/2021 será 

votado ainda nesta reunião. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de 

Lei nº 2.023/2021, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o município a realizar as 

operações imobiliárias que especifica”. Em segunda e última votação, em discussão. Em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Encaminho o Projeto de Lei nº 2.023/2021 à sanção. Consulto o Plenário e coloco em 

votação a dispensa de interstício e que se faça a segunda votação, ainda nesta reunião, 

do Projeto de Lei nº 2.052/2021, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o não 

ajuizamento  de  execução fiscal e o protesto dos créditos do Município de Nova Lima e  
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de suas autarquias e fundações”. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Por deliberação plenária, coloco em 

votação o Projeto de Lei nº 2.052/2021, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre 

o não ajuizamento de execução fiscal e o protesto dos créditos do Município de Nova 

Lima e de suas autarquias e fundações”. Em segunda e última votação, em discussão. 

Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.052/2021 à sanção. 3) Projeto de Lei                

nº 2.073/2021, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Dispõe sobre a 

regulamentação do transporte coletivo urbano gratuito à pessoa com deficiência e ao seu 

acompanhante e dá outras providências”. Em segunda e última votação, aprovado por 

nove votos e encaminhado à sanção. Senhor Presidente: “Álvaro, muito obrigado pela 

colocação”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

requerimentos: 1) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Prefeito 

Municipal a realização da obra de recuperação do asfalto localizado no Bairro de Santa 

Rita. Aprovado, nove votos. 2) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer 

ao Senhor Presidente que encaminhe moção de aplausos para a família Jones, pessoas 

de grande importância na história da nossa cidade. Aprovado, nove votos. 3) Autoria do 

vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal, com intuito de atender 

à demanda da população da Região Noroeste, que seja instalada uma base do Corpo de 

Bombeiros,  no  Bairro  Jardim  Canadá.  Aprovado,  nove votos. 4) Autoria do vereador  
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Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Executivo Municipal fiscalização e 

intervenção junto aos proprietários do imóvel situado à Rua Santa Cruz, 18 – Centro, o 

qual foi tombado através do Decreto 10.890, de 02 de fevereiro de 2021, para que 

providenciem a desobstrução do passeio destinado aos transeuntes. O local se encontra 

atualmente com tapumes afixados na via de trânsito de veículos, o que tem prejudicado 

o fluxo de pessoas e carros no endereço. Aprovado, nove votos. 5) Autoria do vereador 

Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal a criação da Casa do 

Artesão com o intuito de abrir espaços para os artesãos de nossa cidade expor seu 

trabalho. Vereador Danúbio de Souza Machado: “me dá um aparte, Presidente? 

Presidente, assim como todos os artistas sofreram muito com a questão da pandemia, os 

nossos artesãos também passaram por esses últimos meses, esse último ano, sem poder 

expor a sua arte. A gente vê várias cidades, como Caeté, Ouro Preto, que têm um centro 

de exposição de seus artesãos. Nós temos aqui o Villa Nova, tradição da nossa cidade, 

acabou de subir agora, tem artesãos que fazem obras de arte usando o símbolo tão 

tradicional da nossa cidade. A gente gostaria de pedir isso, é um pedido também junto 

do ‘Artes da Terra’, a gente tem conversado bastante com esta instituição, que precisa 

ter mais espaço para exposição dessas artes, que além de valorizar o turismo, várias 

outras pessoas podem vir a nossa cidade, buscando também esses artefatos e essas 

peças. Então, eu acho que é um pedido muito nobre, que seja feita essa análise por parte 

do  Poder  Executivo,  que  a  gente  possa abrir esses campos de venda, de promoção da  
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arte e também, quem sabe, dentro desses centros a gente poder incentivar as novas 

gerações a continuarem produzindo essas artes que são muito importantes para a nossa 

cultura e para a nossa cidade. Requerimento aprovado por nove votos. 6) Autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal a implantação do 

Centro de Atividades Culturais (CAC) no Bairro Honório Bicalho. Aprovado, nove 

votos. 7) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer ao Poder Executivo que 

seja realizado estudo de espaço para instalação de academia ao ar livre e 

disponibilização de aulas de zumba para a comunidade do Bairro Mingu. Aprovado, 

nove votos. 8) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer ao Poder Executivo 

que seja realizado estudo de espaço na Rua Teófilo Gomes Rangel, em frente ao número 

172, para instalação de academia ao ar livre para a comunidade do Bairro Vila Lacerda. 

Aprovado, nove votos. 9) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito 

Municipal a reforma do muro do Cemitério do Bairro Rosário, localizado na Travessa 

Dom Silvério, nº 17. Aprovado, nove votos. 10) Autoria do vereador Cláudio José de 

Deus: Requer ao Prefeito Municipal manutenção em rede elétrica ao lado de fora da 

quadra poliesportiva do Bairro José de Almeida, localizada à Rua Luiza Lucinda,         

nº 195, Vila Aparecida, Nova Lima, MG. Aprovado, nove votos. Senhor Presidente: “há 

algum requerimento verbal?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Presidente, o Boi quer 

fazer um requerimento primeiro que o meu. Não é isso, Boi?”. Vereador José Carlos de 

Oliveira:   “Senhor   Presidente,   senhores   vereadores,   vereadoras,   quero   fazer  um  
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requerimento verbal; requerer que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo para 

que seja verificada a possibilidade de transformar uma das UBS’s do Jardim Canadá em 

UPA, que seja transformada para atendimento 24 horas. Que seja 24 horas referida na 

unidade de saúde”. Aprovado, nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “posso fazer 

o meu, Senhor Presidente? Que a administração Municipal, por meio de suas secretarias 

pertinentes, realize obras de retirada de encostas que caíram ainda nas chuvas do início 

de 2020, prejudicando o trânsito normal em diversas ruas do Bairro Nossa Senhora de 

Fátima, principalmente na Rua Rio das Velhas, na altura do nº 65. Para o senhor ter uma 

ideia, Senhor Presidente, senhores vereadores, essa rua caiu e, para ter uma passagem 

lá, a própria população teve que pegar picareta, chaula e desobstruir a via porque a 

prefeitura não fez isso. Com isso, Senhor Presidente, as pessoas não conseguem... Com 

isso, o trânsito, por exemplo, o ônibus que servia a população lá, o transporte público, 

ele deixou de atender. Isso tem prejudicado demais os moradores do Bairro Nossa 

Senhora de Fátima. Além da Rua Rio das Velhas, na altura do 68, a gente ainda tem a 

Rua Rio Solimões, a Rua Cinco. A vereadora Viviane acabou de falar da família Jones, 

a Rua Eduardo Aymorés Jones, essa rua está com um buraco enorme que já é antigo. E 

por essas questões todas, os ônibus não conseguem passar, não conseguem atender à 

comunidade. Então, o meu requerimento está muito mais no sentido de que se faça um 

estudo de viabilidade de intervenção no Bairro Nossa Senhora de Fátima como um todo, 

já  que  nos  últimos  anos,  infelizmente,  a  gente  entende  que foram realmente muitas  
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chuvas, mas as intervenções deixaram de ser feitas na região. É o meu requerimento e 

rogo aos meus pares que possam aprovar comigo”. Senhor Presidente: “só uma 

conotação de uma palavra que você falou, Silvânio, uma coisa até interessante. Você 

falou de chaula, eu fui comprar em Belo Horizonte uma chaula, o cara falou: ‘eu nunca 

ouvi falar esse nome, não’; que é a pá, porque chaula vem do inglês, se eu não me 

engano é chauler. Então, essa conotação só existe aqui, em Nova Lima”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “é verdade”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, 

aparte. E a gente usa ela para tudo, não é? Chaula, pezão. Eu sempre falo: ‘nó, pai, que 

chaula suja é essa?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “que chaula é essa?”. 

Requerimento aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “algum orador inscrito, 

Senhora Secretária? O senhor Claudinho?”. Senhora Secretária: “temos, sim, o vereador 

Cláudio José de Deus”. Senhor Presidente: “Claudinho, passar a palavra para você”. 

Vereador Cláudio José de Deus: “boa noite a todos. É com muito prazer que a gente está 

aqui hoje com o presidente do Villa, o Bruno. É um cara que se dedicou para essa volta 

do Villa à primeira divisão. Então, nada melhor do que a gente trazê-lo para ele falar um 

pouco sobre essa trajetória que fez com que um dos marcos da nossa cidade estar de 

volta à elite do campeonato mineiro”. Senhor Bruno Sarti, Presidente do Villa Nova: 

“senhoras e senhores, boa noite. É com enorme prazer que venho a esta Casa 

Legislativa, representando o Villa Nova Atlético Clube, maior estandarte da nossa 

cidade  e  o  seu  patrimônio  cultural  mais  vistoso.  Nesta  Câmara Municipal, legítima  
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representante do povo de Nova Lima, sinto-me lisonjeado em poder agradecer a todos 

os responsáveis pela construção de um projeto que culminou com o título de ‘Campeão 

Mineiro do Módulo II, 2021’. Primeiramente, horamos a Deus, a supremacia de tudo. 

Agradecemos ao Poder Executivo Municipal, nas pessoas do Prefeito João Marcelo, do 

Vice Diogo Ribeiro e dos secretários Vitinho, João Bosco Pessoa e Pedro Dornas, pelo 

apoio irrestrito. Aos nobres vereadores aqui presentes, que nos apoiaram quando 

solicitados. Ao Deputado Estadual João Vítor Xavier, hábil interlocutor dos bastidores, 

responsável pelo embrião deste projeto vitorioso. Ao Coimbra Sports, que estendeu a 

mão a este coirmão que passava pelo momento mais delicado de sua história. Hissa 

Elias Moysés, Marcus Vinícius Vieira, Ricardo Guimarães, nossa gratidão. Vocês estão 

eternizados nos corações villa-novenses, muito obrigado. A todos do Staff da Águia 

Metropolitana, que vestiram de corpo de alma a camisa alvirrubra. Aos atletas 

capitaneados pelo excelente Cícero Júnior, verdadeiros guerreiros que literalmente 

colocaram o coração na ponta das chuteiras, nossa eterna devoção. Vocês estão na 

história da mais tradicional instituição esportiva de Minas Gerais. Mesmo escudo, 

mesmas cores, mesmo nome, mesma cidade, mesma cancha desde 1908. Aos 

companheiros de diretoria executiva, Cláudio Horta e Tiago Tito, que corajosamente 

aceitaram enfrentar este desafio junto comigo. Juntos, pacificamos o clube. A Wagner 

Augusto, Presidente do Conselho Deliberativo, e Luís Oliveira, Vice-Presidente, 

lealdade  e  cumplicidade  incondicional.  À minha torcida, representada neste momento  
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pela Pavilhão Vermelho, que entendeu o momento de dificuldade e nos apoiou 

incondicionalmente. Aos nossos patrocinadores: Kick Ball, DCML, Supermercados BH, 

Consórcios Multimarcas, GT Group, Estrela BET, Sonda Geotécnica, Info Sistemas, 

Fabrício Hipercarnes, Leko Distribuidora, Grupo Meridional. Sem vocês, nada disso 

seria possível. À Ana Flávia Nazareth e ao Bruno Cantini, profissionais impecáveis, do 

mais alto escalão, obrigado pela confiança. Às nossas famílias (Lena), obrigado pelo 

suporte e abraço amoroso. Por fim, gostaria de solicitar aos nobres vereadores, na 

pessoa do Presidente Anísio Clemente Filho, a concessão do título de cidadania 

honorária de Nova Lima aos senhores Hissa Elias Moysés, Ricardo Annes Guimarães e 

Marcus Vinícius Fernandes Vieira, todos da cúpula do Banco BMG e executivos do 

Coimbra Sports. Além, é claro, do Técnico Cícero Moacir Martins Júnior e do Vice-

Presidente Financeiro, Cláudio Horta Santos. Meu agradecimento especial ao amor da 

minha vida, o Villa Nova Atlético Clube. Obrigado, Villa, apenas por você existir. 

Deixa a danada da língua do povo falar. Porque aqui é Villa, no peito e na raça. Muito 

obrigado a todos pela oportunidade. Boa noite”. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“Senhor Presidente, o senhor me dá um aparte? Bom, eu acho que quando a gente viu 

um torcedor assumir a presidência do time e fazer o trabalho que você fez à frente do 

Villa nesse ano, um ano difícil, lembrando que o Villa Nova não recebeu a subvenção 

que todos os anos recebia e não recebeu porque, de forma correta, pelo Poder Executivo 

não  ter  feito  esse  repasse,  mas  mesmo  assim, você lutou junto com a diretoria, junto  
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com a torcida e mostrou que é possível fazer uma gestão com pouco recurso e alcançar 

o título, que foi o que vocês fizeram nesse ano de 2021. Então, eu acho que agora 

aproveitando a oportunidade do clube empresa, que eu tenho certeza que vocês já 

devem estar conduzindo isso, a gente poder consolidar o time do Villa Nova, mantê-lo 

na elite e poder fazer como outras cidades fizeram, através de parcerias público-

privadas, poder ter um time tradicional como o Villa Nova no cenário maior que ele 

merece. Então, parabéns realmente para você, Bruno, pela sua dedicação, pelo seu 

empenho, por ter pegado todos esses apoiadores que quiseram realmente ver o Villa 

subir como foi o que aconteceu. Você tem o meu respeito, conte comigo, não só como 

vereador, mas também como empresário para que a gente possa continuar promovendo 

bons eventos para o Villa Nova e assim fazendo com que o Villa possa ter a sua receita 

e dependendo o menos possível da questão pública. Eu acho que assim é o caminho 

correto para que a gente possa ver o Villa cada vez mais longe. Parabéns mesmo, conte 

sempre conosco aqui, um forte abraço”. Senhor Presidente: “só um aparte. Bruno, te 

parabenizar, em nome de você, a toda equipe do Villa, todos que fizeram esforço para o 

Villa chegar aonde ele nunca deveria ter saído, que é a primeira divisão. E confessar 

uma coisa para vocês, se não me engano, carnaval em Nova Lima são dois anos que não 

tem, não é isso? Eu gosto de carnaval e, depois do jogo, sinceramente, eu revivi o Bloco 

dos Sujos, o Leão Maluco. E vou confessar, Bruno, você foi responsável pela minha 

ressaca  brava  no  domingo,  eu  bebi  todas  no  domingo. Eu estava acabado, eu estava  
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morto na segunda-feira. Sábado e domingo. Santa Terezinha, eu emendei no domingo 

também, na Boa Vista. Obrigado, Bruno, pela presença. Encerrando, agradecemos a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite 

a todos”._______________________________________________________________  


